

SPD kadrosuna TÜRK takviyesi

Almanya'nın KRV eyaletinde 9 Mayıs'ta yapılacak eyalet meclisi seçimlerinde, SPD ilk kez gölge kabinesine bir Türk kökenliyi aldı. Zülfiye Kaykın, seçildiği taktirde Uyum Bakanı olacak

FATİH ÇİMEN Duisburg

Almanya'nın Kuzey Ren Vestfalya Eyaleti'nde (KRV) 9 Mayıs'ta gerçekleştirilecek olan eyalet meclisi seçimlerine çok az bir zaman kala kıran kırana mücadele yaşanıyor. SPD'nin eyalet başbakan adayı Hannelore Kraft, kadrosunu Türk Zülfiye Kaykın ile güçlendirdi. Duisburg'da yaşayan DİTİB Duisburg Merkez Camii Eğitim ve Diyalog Merkezi İşletme Müdürü Zülfiye Kaykın, Hannelore Kraft'ın seçim çalışmaları için oluşturduğu "Uzman kadrosu"na alındı.

Yaklaşık 18 milyon nüfuslu Almanya'nın en büyük eyaleti olan KRV'de SPD başbakan adayı Hannelore Kraft, seçim nedeniyle ilk kez bir göçmen kökenliyi teklif götürerek kadrosuna Zülfiye Kaykın'ı aldı. Denizli do-

ğumlu, 9 yaşında Almanya'ya gelen işçi ailesinin çocuğu olan Kaykın (42), işletme mezunu. Kaykın, 2005'ten bu yana DİTİB Duisburg Merkez Camii Eğitim ve Diyalog Merkezi İşletme Müdürlüğü görevini yürütüyor. Evli ve 2 çocuk annesi Kaykın, 1994'te SPD'ye üye oldu. 2008 - 2010'da da Duisburg SPD İl Yönetimi'ne girdi.

'Eylemde uyum'

KRV'de SPD için seçim çalışmalarına katılacak olan Kaykın, Milliyet'in sorularını yanıtladı. Hannelore Kraft'ın kendisini telefonla arayarak "Desteye ihtiyacımız var" dediğini belirten Kaykın, "20 yıllık SPD üyesi olarak gelen teklifi kabul ettim. Parti programının içeriğine baktım. Bu programın toplumumuza ileriye götürceğine inandım. Seçim çalışmaları için oluşturulan kad-



Fatih Çimen

roda uyumdan sorumlu olacağım" dedi. Her partinin göçmenlerin temsilcilerine aktif görev vermesi gerektiğini vurgulayan Kaykın, "20 yıl bir partide politika yapıp, sınırları aşmadığımı ben yaşadım" diye konuştu. Kraft'ın kendi-



Zülfiye Kaykın

sine böyle bir teklifte bulunmasının göçmenlere ne kadar büyük bir önem verdiğinin açık işareti olduğunu vurgulayan Kaykın, "Söylemde değil eylemde uyum olmalı ve genele yayılmalıdır" mesajını verdi.



"Çankaya'da başörtüsü Milli Görüşçülerin eseri"

ÇİĞDEM HIZKAN Berlin

Avrupa İslam Toplumu Milli Görüş (IGMG) teşkilatının kuruluşunun 40. yılı etkinliklerine katılmak üzere Almanya'ya gelen kapatılan Refah Partisi'nin eski Genel Başkanı Necmettin Erbakan, "Bugün Türkiye'de hanımı başörtülü bir cumhurbaşkanı var ise, bu ne o hanımın, ne de cumhurbaşkanının eseridir, Milli Görüşçülerin eseridir" dedi.

Berlin'de bir düşün salonunda düzenlenen toplantıda konuşan Erbakan, Türkiye'nin yok edilme planlarını Milli Görüş hareketinin önlediğini iddia etti. Erbakan, "Türkiye'yi asılma geçiriyoruz. Biz İsrail'i teline mitingi düzenlediğimiz için bugün Davos'ta 'one minute' sözü söylenmiştir" dedi. Milli Görüş olarak yeni üye yapılması ve düzenli aidaat takiplerine dikkati çeken Erbakan, aynı şekilde gazete üyeliğinin de önemli olduğunu vurguladı. Kapatılan Refah Partisi'nin Hazine'den aldığı 1 Trilyon 236 milyar lira yardımını iade etmemesi üzerine açılan "Kayıp trilyon" davasında hüküm giyen ve Cumhurbaşkanı Abdullah Gül tarafından sürekliliği rahatsızlığı olduğu gerekçesiyle affedilen Erbakan'ın, Almanya'ya 5 günlük bir ziyaret gerçekleştirileceği belirtildi.



güti kurmak ve benzeri suçlarla ilgili yaşananların, 38 yılda karşlarına çıkmadığını söyledi. Üçüncü, "Bütün bunlar Avrupalı Müslümanlarla ilgili bir şeylerin değiştiğinin göstergesidir. 6 ay önce İsviçre'de başlayan minare tartışmaları, Fransa'da peçeli hanımlara saldırılarıyla devam etti. Berlin'de 'Cihat' ismi yasaklanacak. Cihat ismi 'kutsal savaş anlamına geliyor' diyorlar. Cihat Allah'ın emridir. Onun için doldurmak sizin işiniz değil, onu ancak Müslümanlar yapar" diye konuştu.

Yaklaşık bin 500 kişinin katıldığı 4 saate yakın süren toplantıya, İçişleri eski Bakanı Oğuzhan Asiltürk ile Adalet eski Bakanı Şevket Kazan, Adana eski milletvekili TV5'in sahibi Yakup Budak'ın yanı sıra Avrupa Milli Görüş Teşkilatı Başkanı Yavuz Çelik Karahan da katıldı. Erbakan, Milli Görüş'ün kurucusu Dr. Yusuf Zeynel Abidin'in Türk Şehitliği'ndeki kabrini de ziyaret etti. Erbakan bugün saat 10.30'da kardeşi merhum Akgün Erbakan'ın Köln'deki mezarını ziyaret edecek, yarın saat 11.00'de de Duisburg Mercator Halle'de düzenlenecek olan Milli Görüş'ün 40. yıl programına katılacak.

Polis baskınları

IGMG Genel Sekreteri Oğuz Üçüncü de son iki yılda Avrupa Milli Görüş Teşkilatı'na yönelik polis baskınları, vergi kaçaklığı, organize suç ör-



Pülümür Belediye Başkanı Mesut Coşkun (solda), Münih Anakent Belediye Başkanı ve Tunceli'nin "Fahri hemşehri" Christian Ude'yi Pülümür'deki "Bal Festivali"ne davet etti.

Ude'ye "hemşehri" daveti

Darmstadt Yardımlaşma Derneği'nin davetlisi olarak bir süredir Almanya'da bulunan Tunceli'nin Pülümür İlçesi Belediye Başkanı Mesut Coşkun, 2007 yılında adını verdikleri "Christian Ude Eğitim ve Kültür Merkezi"nin çalışmalarını görmesini için Münih Anakent Belediye Başkanı Christian Ude ve eşi Edith von Walsen Ude'yi "Bal Festivali"ne davet etti.

Daveti memnuniyetle karşılayan Tunceli'nin "Fahri hemşehri" Christian Ude, 21 - 24 Ağustos tarihlerinde Pülümür'de olacakları müjdesini verdi. Christian Ude, Pülümür Belediye Başkanı Coşkun'dan kendisi ve eşi adına Kültür Merkezi'ni iker ağaç dik-

ilmesi bağışını yapacağını belirtti.

Gönülden sevgi

Ude, daha önce kendilerine söz verdikleri eski araçların Pülümür'e temini konusunda hukuki işlemlerde yaşanan zorluklar nedeniyle gerçekleştirmediğini eskisi gibi her şeyin kolay olmadığını ifade etti.

Pülümür Belediye Başkanı Mesut Coşkun da "Bizim için iki belediye arasındaki dostane ilişkiler önemli. Biz tüm Pülümürlüler Christian Ude'yi gönülden seviyoruz. Fahri hemşehrimiz Ude'nin ilçemizi üçüncü defa ziyareti bize onur, şeref verir" diye konuştu. ■ **IRFAN SEZER** Münih



Berlin'i 23 Nisan heyecanı sardı

Berlin'de geleneksel hale gelen ve bu yıl 11.si gerçekleştirilecek olan "23 Nisan Uluslar Arası Çocuk Şenliği" kutlamaları için geri sayım başladı.

Organizasyon komitesi tarafından önceki gün Mariot Otel'de düzenlenen basın toplantısında 2 gün sürecek olan kutlamaların hazırlıkları konusunda bilgi verildi. Toplantıya UNICEF, ana sponsorlardan Targo-Bank yöneticileri ile organizasyona destek olan kurum ve kuruluşların temsilcileri katıldı. "Almanca arabeskin kralı" olarak bilinen sanatçı Muhabbet ve Türkiye'de özel bir televizyon kanalında düzenlenen "Yetenek sizsiniz" yarışmasının finalisti Gökay da bu yıl ki şenlikte hayranlarıyla buluşacak. 23 Nisan kutlamaları, Berlin Eyalet Başbakanı Klaus Wowereit ve Berlin Başkonsolosu Mustafa Pulat'ın himayesinde, tarihi Brandenburg kapı-

sında gerçekleştirilecek.

Organizasyon Komitesi Başkanı Rıza Şahin, "Dünyada resmen çocuklara bir bayram hediye eden ülke Türkiye'dir. Biz Türkler, Almanya'ya göçte kültürel ve manevi değerlerimizi de birlikte getirdik. Bu değerleri dostluk ve barış içinde yaşadığımız Berlin'de başta Almanlar olmak üzere tüm dünya insanı ile bölüştürmek için bu sahne alacağız" dedi. Organizasyon komitesinden Serap Korkmaz da 24 ve 25 Nisan tarihlerinde Brandenburg kapısındaki kutlamalarda 2 dev sahnede 35 üstün 800'den fazla çocuğun sahne alacağını söyledi. Korkmaz, kız ve erkek miniker futbol turnuvası, çocuk maratonu, engelli çocuklar etkinlikleri gibi sportif yarışmaların yanı sıra, resim yarışmasının da kutlamalara renk katacağını açıkladı. ■ **MÜNİR BAĞRİAÇIK** Berlin

Doğan Medya'da gurur günü

Doğan Medya Avrupa tesislerindeki törende Milliyet ve Hürriyet Gazeteleri'nde, 10. ve 25. yıllarını dolduran 12 arkadaşımıza ödülleri Doğan Yayın Holding Onursal Başkanı Aydın Doğan verdi



Milliyet - Hürriyet gazetelerinde çeşitli branşlarda uzun yıllardır görev yapan, 10. ve 25. yıllarını dolduran arkadaşlarımıza ödülleri Doğan Yayın Holding Onursal Başkanı Aydın Doğan verdi. Doğan Medya Avrupa tesislerinde önceki gün düzenlenen törende yüzler gülmüyordu.



FRANKFURT Milliyet

Doğan Medya Avrupa tesisleri önceki gün bir özel törene ev sahipliği yaptı. Milliyet, Hürriyet Gazeteleri'nde 10. ve 25. yıllarını dolduran 12 arkadaşımıza için ödül töreni birlikte yapıldı.

Avrupa'daki Türkler için yaklaşık 40 yıldır yayın yapan Milliyet ve Hürriyet'in Avrupa tesislerinde çeşitli branşlarda görev yapan arkadaşlarımıza ödülleri Doğan Yayın Holding Onursal Başkanı Aydın Doğan verdi. Arkadaşlarımızı tebrik eden Aydın Doğan, "Gazetelerimiz her zamanki gibi doğru, tarafsız, ilkeli yayıncılığını sürdürmektedir. Hepinize katkılarınız için teşekkür ediyorum. Gazeteci olarak her zaman doğruları yazmaktan sakınmayın" dedi.

Doğan Holding Yönetim Kurulu üyesi Taylan Bilgen, Doğan Medya Avrupa Genel Müdürü Sevdâ Boduroğlu, Genel Müdür

Yardımcısı Abrurrahim Kurtiş'in de katıldığı törende, Milliyet Kuzey Ren Vestfalya Temsilcisi Recai Aksu, Hürriyet Giessen muhabiri İsa Deveçeken, teknisyen Selim Tölek 25. yıllarını doldururken, Meltem Coşkun (İlan Servisi Müdürü), Elke Schmidt (Muhasebe Müdür Yardımcısı), Ahmet Atak (Yazı İşleri), Şenol Şengül (Görsel Tasarım), Tuncay Yıldırım (Hürriyet Köln Büro Şefi), Erhan Özogul (İdare), Nur Güder (Abone), Dinçer Gök (Ofset Hazırlık Sorumlusu), Reyhan İsman (Santral) 10. yıl ödülleri Aydın Doğan'ın elinden aldılar.

İlkeli yayıncılık

Aydın Doğan arkadaşlarımızı tek tek tebrik edip ödülleri verdi. Doğan şunları söyledi: "Gurubumuza katkılarınızdan ötürü hepimize teşekkür ediyorum, kutluyorum. Gazetelerimiz her zamanki gibi doğru, tarafsız, ilkeli yayıncılığını sürdürecektir. Ben artık emekli oldum. Bundan sonra daha sık birlikte olacağız. Gazeteciler cemiyetlerinin davetlerine katılıyorrum. Sivas ve Bursa'dan sonra Erzurum davetine de katılacağım. Hepinize tekrar teşekkür ediyorum, kutluyorum."

Arkadaşımız Recai Aksu, 25. yıl ödülünü Aydın Doğan'ın elinden alırken çok mutluydu.



Avrupa Milliyet Muhasebe Servisi Müdür Yardımcısı Elke Schmidt 10. yıl rozetini alırken çok sevinçliydi.



Abone Servisi'nde görev yapan arkadaşımız Nur Güder ödülünü alkışlar arasında aldı.



İlan Servisi Müdürü Meltem Coşkun 10. yıl rozetini hayati boyunca gururla taşıyacağını söyledi.



Hürriyet'in önce İstanbul, daha sonra da Frankfurt tesislerinde görevlendirilen Selim Tölek, 25. yıl ödülünü aldı.

Alman kliniklerinde enfeksiyon alarmı

Almanya'da uzmanlar, kliniklerde hijyenin artırılmasının yılda 20 bin hastanın ölümünü ve 500 bin hastanın enfeksiyona yakalanmasının önüne geçebileceğini dikkat çektiler. Klinik Hijyeni Birliği'nin Başkanı Klaus Dieter Zastrow, kliniklerde hijyene daha çok önem gösterilmesi gerektiğini belir-

terek, "Hijyen standartının sağlanabilmesi için 400 yataklı her hastanede bir hijyen uzmanı görevlendirilmelidir" dedi. Zastrow, 20 yıldır kliniklerde var olan hijyen problemlerinin ortadan kaldırılmasının sadece ölümleri değil, sağlık sisteminde milyonlarca euro'luk kayba da önleyebileceğini söyledi.

Fransa'da işçiler müdürü rehin aldı

Fransa'nın Macon kentindeki bir metalürji fabrikasında, iş yerinin kapanma kararının ardından kendilerine verilen tazminatı az bulan işçiler, fabrikanın üst düzey iki yöneticisini "rehin" aldı. Sanayi Bakanı Christian Estrosi basına yaptığı açıklamada, işçilerin fabrika müdürlerini serbest bırakmaması

halinde, devletin sorunun çözümünde arabulucu rol üstlenmeyeceğini söyledi. Güney Koreli şirkete ait fabrikadaki işçiler, kişi başına 120 bin euro tazminat talep ediyor. Şirket yönetimi ise bunun sadece dörtte birini vermeyi taahhüt ediyor. Mali kriz yüzünden kapanan şirkette 87 işçi çalışıyor.